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ZADANIA Z FIZYKI DLA S,TUDENT(')W WYDZIALU ISiE
KIERUNEK: Ochrona Srodowiska, sem I, 2013/2014
Zestaw 2

U podnéza zbocza wznoszacego si¢ pod katem [ do poziomu wystrzelono z armaty kule. Kula
wyleciata z lufy z predkoscig vy pod katem o do poziomu. Wyznaczy¢ wspotrzedne punktu,
w ktérym kula trafi w zbocze.

Samochéd rusza z miejsca ruchem jednostajnie przyspieszonym z przyspieszeniem o wartosci a = 3 m/s>
i porusza si¢ po prostoliniowym, poziomym odcinku autostrady. Oblicz warto§¢ predkosci Sredniej
samochodu po pierwszych pigciu sekundach ruchu.

Cialo spadajace swobodnie ma w punkcie A predkos$¢ va = 40 cm/s, a w punkcie B predkosc vg
=250 cm/s. Okresli¢ odlegtos¢ AB.

Cialo, ktére rzucono w dot z pewnej wysokosci, po uplywie czasu t; znalazto si¢ na wysokosci
h;, a po uptywie czasu t, na wysokosci h,. Z jakiej wysokosci h rzucono ciato?

Z brzegu studni wyrzucono do goéry kamien z predkoscia vy. Po jakim czasie t; kamien spadnie
na dno studni, jezeli ta ma glebokos¢ h? Obliczy¢ predkos¢ vy kamienia w chwili jego uderzenia
0 dno studni.

Czastka porusza si¢ wzdtuz osi x zgodnie z roéwnaniem: x(t) = 30t +10t°, x wyrazone jest w metrach, a t
w sekundach. Oblicz predkos¢ srednig w czasie pierwszych 3s ruchu, predkos$¢ chwilowa dla t = 3s oraz
przyspieszenie chwilowe dla t = 3s.

Z wznoszacego si¢ do gory ze statg predkoscia v = 7m/s balonu wypadt na wysokosci h =210 m
worek. Po jakim czasie worek spadnie na ziemig¢?

Po jakim czasie ciatlo wyrzucone poziomo z predkoscig vo = 10 m/s bedzie mialo dwukrotnie wicksza
predkosé. Opér powietrza pomingé. Przyjaé warto$é przyspieszenia ziemskiego g = 10 m/s>

Pod jakim katem do poziomu trzeba rzuci¢ cialo, aby zasi¢g rzutu rownat si¢ najwiekszej
wysokosci, na jaka cialo si¢ wzniesie?

Ciato rzucono z predkoscig poczatkowa vy skierowang pod katem o do poziomu. Wyprowadzi¢
wzory na maksymalny zasigg rzutu oraz wysoko$¢, na ktoéra wzniesie si¢ ciato.

Samolot leci z predkosciag 1Ma na wysokosci h = 10 km. W chwili, gdy samolot znajduje si¢
nad baterig z dziala wystrzelono pocisk. Z jaka predkoscig i pod jakim katem powinien by¢
wystrzelony pocisk, aby trafit w samolot? 1 Ma = 340 m/s

Uczen kopnat pitke pod katem 30° do poziomu nadajac jej predkos¢ 30 m/s. Na jakiej
wysokosci pitka uderzyta w $Sciang szkoty oddalonej od ucznia o 10 m. Jaka predkos¢ miata
pitka w momencie uderzenia o mur? Przyspieszenie ziemskie g = 10 m/s”.

Jaki powinien by¢ czas opdznienia zaptonu granatu wyrzuconego z predkoscia vo = 10 m/s pod
katem 45 stopni do poziomu, aby wybuch nastgpit w najwyzszym punkcie toru? Przyspieszenie
ziemskie g = 10 m/s™.

Ruch punktu materialnego opisany jest ukladem réwnan: x(t) = rsin(at) i y(t) = rcos(at), przy czy r i o sa

state Wyznaczy¢ sktadowe predkosci i przyspieszenia. Wykazaé, ze torem punktu jest okrag o promieniu
r. Wyznaczy¢ warto$¢ bezwzgledna wektora predkosci i przyspieszenia.



